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Újabb bölcseség.
Kassa, Julius 31.

Nem mondhatja senki sem, hogy 
Kassa város nem készül annak rendje 
és módja szerint a Rákóczi-ünnepsé- 
gekre. A sok-sok intézkedések között 
különösen egy ragadta meg nagyon is 
figyelmünket. A tanács ugyanis az 
ideérkező nagyszámú közönség kezébe 
egy „kalauz“-t akar adni — persze 
nem ingyen — mely városunknak 
tükre leend kulturális, ipari és keres­
kedelmi szempontból, hogy Felsőma- 
gyarország fővárosa minden téren mi­
lyen előhaladást mutat föl.

Hát ez nagyon szép terv, de ép­
pen ellenkező annak kivitele.

A „kalauz" tehát azért lesz ka­
lauz, hogy a közönséget minden irány­
ban tájékoztassa, csakhogy az előz­
ményekből Ítélve aligha fog ezen 
követelménynek megfelelni. A szer­
kesztő föl fogja venni a kassai köz­
épületeket, azokról képet fog nyomatni, 
leírja eredetüket, rendeltetésüket, min­
denféle históriákat s tán ez is ér 
majd valamit. Nem fog elmenni az 
egyes intézetek igazgatóihoz, illetve 
vezetőihez, hogy fizessenek, ha azt 
akarják, hogy intézeteik a kalnazba 
kerüljenek. A kulturális állapotokról 
tehát ingyen ad tájékoztatást.

Ámde nem lesz igy az ipar és 
kereskedelem! A város az iparosok 
és kereskedők iránt már nem lesz ily 
előkelő. Csak azok az iparosok és 
kereskedők kerülnek a kalauzba, akik 
fizetnek. Ha tehát az elsőrangú szál­
lók, vendéglők, ipartelepek és keres­
kedések nem fizetik meg a hirdetési 
dijat, nem lesznek a kalauzba felvéve. 
Az idegen szinte csodálkozni fog, ha 
meglátja azokat a nagy vállalatokat, 
melyeknek a könyvben még csak 
nyomuk sem lesz. Vájjon kalauz lesz-e 
a kalauz, vájjon teljes tükrét fogja-e 
ez nyújtani Kassa iparának és kereske­
delmének? Vagy erre nem gondolt a 
bölcs tanács? Nem gondolja, hogy az 
ilyetén eljárás nevetségessé teszi vá­
rosunkat ?

A harmadrangú korcsmák és le- 
bujok, pálinkás boltok tulajdonosai a 
kisebb fűszer és vegyeskereskedők hi­
hetőleg kapnak ez alkalmon s hogy 
nevök, illetve üzletük belekerüljön a 
fényes könyvbe, szívesen megfizetik

azt a pár koronát. De hátha a nagy- 
kereskedők és nagyiparosok erre kap­
hatók nem lesznek, vájjon miféle ké­
pet fog nyújtani a „kalauz“ ?

Azután meg! Nem restel a vá­
ros vigéckedni, hirdetések után járni ? 
Nincs erre a város rászorulva. Ha ka­
lauzt akar adni a nép kezébe, ám 
tegye meg úgy, hogy a kultúrintéz­
mények mellé vegye föl az ipari- és 
kereskedelmi vállalatokat is ingyen. 
Majd megfizetik a könyvet. De előre 
hirdetéseket szerezni s csak azokat 
fölvenni a kalauzba, kik fizetnek, már 
még sem járja. Elég kifogást támasz­
tottak már a tanács kreuzleroskodása 
ellen, miért vágta most megint ebbe 
fejszéjét. Ha más várostól tanul va­
lamit, tanulja meg azt jól. Ne hason­
lítsa össze a kalauzt a hírlapokkal, 
hol nem azért hirdetik üzletüket az 
üzletemberek, hogy az iparnak- és 
kereskedelemnek képét nyújtsák, ha­
nem, hogy a közönség tudomást sze­
rezzen róluk.

Nagyon elhibázott tehát a tanács­
nak ezen intézkedése; ha már min­
den áron akar kalauzt kiadni, ne te­
gye ezt gsefteléssel, hanem adjon a 
városról teljesen tiszta és hű képet, 
ne zárja ki a tájékoztatóból azokat, 
akik nem fizetnek.

A kalauz mindazonáltal nem fogja 
kizárni a nem fizetőket teljesen, csak 
egyszerűen meg fogja őket említeni; 
de épen ez lesz a különös. Ha rész­
letesen ad fölvilágositást a kultúrin­
tézményekről, nemcsak fölsorolja őket, 
akkor az ipart és kereskedelmet is igy 
kell ismertetnie. Ajánlatoknak a ka­
lauzban helye nincs, mert az nem 
lehet üzlet, különösen, ha a város 
adja ki. Tessék a városi gazdálko­
dást intenzivebbé tenni, majd nem kell 
akkor az iparosok és kereskedők fillé­
reit a kalauzra fordítani.

fi sz. orsolyarenöi apácák női 
gazdasági iskolája.

Kassa, Julius 31.
A sz. orsolyarcndi apácák női gazdasági 

iskolája 15 holdas, nagyrészt parkszerű kerti 
területen nyert elhelyezést és körülbelül 
80 100 bcnlakó növendéket fogadhat be.

Az emeletes, szabályos négyszögü épü­
let 05 m. hosszú és 50 m. széles A négy­

szög közepét gazdagon díszített kápolna 
foglalja el, amelyet jobbról-balról egy-egy 
tágas udvar szegélyez. Az épület mélyebb 
részében (souterrain) jut hely a pincéken 
kívül a főző-, sütő- és mosókonyháknak és 
az étkező termeknek. Földszinten vannak a 
főbejárón kívül a fogadó- és társalgótermek, 
az apácák lakásszobái és a déli oldalon négy 
tanterem, a nyugati oldalon zeneszobák, 
munkatermek, fürdő- és öltöző-szobák és az 
északi oldalon az apácák nappali termei, 
ruhatár, könyvtár stb. Az első emeleten van 
az ünnepélyekre szánt diszterem. Ehhez 
csatlakoznak jobbra az egyes apáca-szobák, 
balról pedig a növendékek hálótermei, me­
lyek folytatólag foglalják el az épület egész 
déli frontját és felényire a nyugati részt is. 
A növendékek hálótermei négy részre van­
nak osztva akként, hogy két-két rész közé 
egy-egy mosdószoba. jut.

A parkkal párhuzamosan vagy 3 hol­
das területén a női gazdasági iskolának min­
taszerűen berendezett majorja, kertészlaka 
és a melegágyak. A női gazdasági iskola 
előtt vetemény- és diszkért, az intézet mö­
gött pedig már eddig is 1200 drb. nemes 
fajtájú gyümölcsfával beültetett gyümölcsös 
terül el. A kertben, melyet a Csermelypatak 
szel át, van továbbá a női gazdasági iskola 
uszodája, lawn-tennis és korcsolyapályája.

A női gazdasági iskola a sz. orsolya- 
rendi apácák vezetése alatt áll, kik arra tö- 
rekesznek, hogy a gondjaikra bízott növen­
dékekben valláserkölcsös, hazafias irányú 

j nevelés mellett a női munkaképességgel és 
j munkakészséggel természetszerűen egyező 
; női keresetképességet fokozzák, nemkülön­

ben, hogy növendékeiket a másrendi szín­
vonalon álló műveltséggel párhuzamosan 
az osztályrészükül jutó vagyonnak okos 
megtartásában és gyarapításában kioktassák.

A női gazdasági iskola növendékei a 
következő tantárgyakban részesülnek cél­
irányos oktatásban :

I. Gyakorlati tárgyak: háztartási teen­
dők, sütés-főzés, ruhamosás, női kézimunka 
és női divatcikkek előállítása, fehérnemű 
varrás, kertészet, tejgazdaság és állatte­
nyésztés.

II. Elméleti tantárgyak: hittan, illemtan, 
háztartástan, egészségtan és gazdasági könyv­
vitel.

A tanfolyam 2 évig tart. A tanév okt. 
1-től jul. 31-ig tart. A benlakó növendékek 
10 hónapra 500 kor. a tápdijat, orvos 
részére 10 koronát, az intézeti eszkö­
zök használatának címén 10 koronát és 
évi tandijképen 200 koronát fizetnek. Föl­
vesznek bejáró növendékeket is, kik 200 
korona tandijat fizetnek.

Külön díjazás mellett a növendékek 
még rajzban és festészetben, zenében és 
énekben, német, francia és angol nyelvben 
is nyerhetnek oktatást.

Az intézet főnöknője most küldte szét 
a női gazdasági iskoláról szóló részletes je­
lentést s ezen, maga nemében eddig párat­
lan iskolát ajánljuk a nagy közönség szives 
figyelmébe.

Kassán, az Brzsébet-téren.
1500 személyre kényelmesen berendezve s min- 
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Gyilkosság
a Kossuth, Lajos-utcán.

— .4 „Napló“ ti ni ásító fát ól. -
Kassa, Julius ill.

Tegnap este fél 10 órakor rémes kiál­
tozás verte fel a nyugovóra'térő közönséget. 
„Gyilkos, fogják meg!“ hallatszott száz és 
száz torokból. A Fazekas-utcán végig rohant 
egy magyar ruhába öltözködött parasztle­
gény, á közönség apraja-riagyjá meg utána. 
Végre az utca vége felé a tettes elesett s 
úgy mutatta magát, mintha meghalt volna. 
Dacára, hogy nem volt messze sem a töm­
lőétől, sem a városházától, mégis, ha a kö­
zönség meg nem lincheli, elmenekülhetett 
volna. Végre megérkezett a két rendőr s 
bevonszolták a városi börtönbe.

Özv. Grósz lgnácné, Kossuth Lajos-utcai 
18. sz. alatti lakásán szolgált Krupos Erzsé­
bet, gecsei születésű 19 éves cseléd, kinek 
a gyilkos Mátész András imádója volt. Má- 
tész felsőhutkai születésit 21 éves legény és 
Szemkó kertésznél mint kocsis volt alkal­
mazva. A szerelmes legény, mint rendesen, 
úgy ezen este is meglátogatta kedvesét s 
valami kisebb dolog miatt összezördültek 
egymással. A legény elkeseredésében egy 
keze ügyébe eső fekete rozsdás kenyérevő 
késsel szivén szúrta a leányt és elszaladt. A 
leánynak még annyi ereje volt, hogy az 
előszobába bevánszorgott és elkiáltotta ma­
gát : „jaj, megszórtak ! “, azután meghalt.

A meggyilkolt leánynak első segélyt 
dr. Ruhig, ezredorvos akarta nyújtani, de 
belső elvérzés következtében már csak a 
beállott halált konstatálhatta. A rendőrség 
részéről megjelentek : Juhász Mór, ügyeletes 
rendőrtiszt és Radó Nándor, s.-fogalmazó és 
a holttestet a köztemető halottas házába 
szállították. A gyilkost reggel kihallgatták és 
átadták az ügyészségnek.

Valamivel tovább állott a zsidótemplom, 
jól mondom csak állott, mert csak az egyik 
hatalmas faláról láthatjuk, hogy az templom 
volt, s az is meg van támasztva. Különös 
pusztulással találkozunk Vcihcr .pék, Leh- 
fticzky kályhás, Kubicsny cipész, Miluilko, 
Hartmann géplakatos házainál. Az óriási 
pusztulásnál csodálatosan ' áll ki egy ház 
épen, vagy ami még csodálatosabb a szo­
bákban ép a bútorzat. Összesen 257 ház 
lett a tűz martaléka s ez mind az úgyne­
vezett előváros, ahol a szegényebb nép la­
kott, a nyomor óriási, mert a lakóknak á 
szó legszorosabb értelmében semmije se 
maradt, mert egész házsoroknak csak a 
nyoma van, amelyekből mitsem lehetett 
menteni.

Mindennél szomorúbb azonban, hogy e 
tűzvész emberéletet is követelt. Kilenc áldo­
zata van a tűzvésznek.

Az irgalmasok kórházában láttam kite­
rítve a szerencsétleneket, ezek közül négyet 
lehet fölismerni, a többi teljesen elszenese­
dett holttest.

A Szcpesváraljától egy negyedórányira 
fekvő Kolbach község a repülő tűzcsóváktól 
szintén kigyuladt s még mielőtt valamit is 
lehetett volna segíteni, 84 ház égett le.

Kezét tördelve mesélte el a nyomorba 
jutott nép a rémnapot, mely koldusbotra 
juttatott 800 szorgalmas családot. A részvét 
általános, a szerencsétlenség helyét sokan 
keresték fel vasárnap. A segítő akciót me- 
gyeszerte megindították

Magunk részéről is kérjük a közönsé­
get, hogy bármily csekély adományával eny­
hítse a szerencsétlenek nyomorát. Az ado­
mányokat köszönettel fogadjuk s illetékes 
helyre juttatjuk,

Kártyabarlang jártján.
Furcsa üdülés.

körmeibe is bele kell kerülniük, honnan azu­
tán nincs menekvés. .itiaKÚl iymáííum

Vájjon kinek van szüksége e kártya­
barlangra, milyen okok követelik annak a 
létezését? Erre csak a két „művész“, egy- 
pór kártyából élő foglalkozásnélküli úri csa­
vargó és a bártfai fürdő igazgatósága tudna 
megfelelni. Itt a korrupció ! Nemcsak férfiak,

. hanem asszonyok és leányok is játszanak 
ott. Nagyon jó iskolába kerültek, igen szé­
pen haladnak előre, nemesebb foglalkozást 

. nem találhattak...............
Rajta csak. tisztelt hatóságok, fordítsák 

hivatalos hatalmukat a részegek bebörtönö- 
zésére, a békés honpolgárokkal való gorom­
báskodásra és hunyjanak szemet az úri go­
nosztevők bűnei előtti

Vigyázzanak, hogy gyanúba ne kerül­
jenek ők is, mert, ha megengedik e rablást, 
tehát tudomásuk van róla, akkor |ezen ma­
tadorokkal azonosítják magukat. Már pedig 
ezt magunk sem szeretnők föltételezni és 
épen azért felhívjuk az igazgatóságnak, az 
illetékes polgári hatóságoknak és a fűrdőző 
vendégek figyelmét. Ilyenek után igazán 
nem érdemli meg Bártfa, hogy róla meg­
emlékezzünk és jót mondjunk, de igenis 
megérdemli az igazgatóság, hogy a legkí­
méletlenebbül ostorozzuk.

Reméljük azonban, hogy ezután tudni 
fogják kötelességüket azok az urak s Bártfa 
fürdőt ismét fürdővé teszik, s nem hírhedt 
kártyabarlanggá.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

A válság.

Szepes-Váralja és Kolbach 
rémnapja.

.4 Napló tudósítójától. —
Kassa, Julius 30.

A tegnapi szeles délután rémesen bon­
totta ki szárnyait a „veres kakas“ Szepes- 
VAraiján, d. u. 5 órakor a vasúti vendéglő 
mellett eddig ismeretlen okból egy ház ki­
gyulladt s pár perc alatt hihetetlen gyorsa­
sággal terjedt tova a zsindely háztetőkön. 
A szepesváraljai tűzoltóság kezdetben men­
teni igyekezett, de a nagy szélvész miatt 
kísérletét abbanhagyta, mert a tűz egyszerre 
több helyütt keletkezett, a zsarátnok a szél­
től kergetve itt is, ott is gyújtott, s a tűz­
oltók inkább saját otthonuk megmentésén 
fáradoztak. A tűzvészről azonnal értesítették 
a szomszédos Krompach és Igló tűzoltósá­
gát a mely teljes felszereléssel sietett a sze­
rencsétlenség helyére. Ekkor azonban a vas­
úttól kezdve a patakig terjedő utcák házai 
teljes lángtengerben voltak, úgy hogy a szűk 
utcákon a tüzet lehetetlen volt megközelí­
teni. A mentés már most a belváros meg­
mentésére irányult és sikerült is a hídon 
túli házakat annyira locsolni, hogy a tűz 
tovább nem terjedhetett. Bár a szélvész a tü­
zes csávákat szerteszét hordta, de a város 
népe a házak tetejét megszállta, igy ha el 
is hűlt egy-egy parázs azt azonnal eloltották.

A tűznek valódi képét csak ma láttuk, 
délután amikor az égő romokat is eloltották. 
A vasút mellett elterjedő szabad téren tö­
mérdek bútor, ágynemű hever össze-vissza 
azok között a siró kárvalottak.

— A „Napló“ tudósító jótól. —
Kassa, július 20.

A kapzsiságnak, lelketlen kifosztogatás­
nak, az üdülő betegek teljesen tönkretételé­
nek legszemérmetlenebb színhelye a bártfai 
fürdő. Valóban csodálatos és mélyen meg­
döbbentő híreket hallunk onnan. A hatósá­
gok nem veszik észre, a hírlapok, kivéve a 
Pesti Hírlapot, nem akarnak, vagy nem 
mernek Írni erről a testet-lelket ölű nyúzás- 
ról, a hazard játékok fejedelmeiről, a maka­
óról és baccarat-ról, melyek már második 
éve, hogy fölütötték főhadiszállásukat a 
bártfai fürdőben.

Nem elég nyomorult még a magyar 
nép, nincs eléggé elszegényedve, nem ker­
get a kártyaveszteség senkit az öngyilkos­
ság mentő karjaiba, nem tettek még a kár­
tyapartik és lóversenyek eleget szerencsét­
lenné ? Más nyilvános helyeken szigorúan 
tiltva van e kizsákmányoló rendszer, de ott, 
hol nagyobb urak fordulnak meg, hol több 
a pénzes ember, a törvény is gyenge. Mily 
megrögzött gonoszság vezetheti azokat a 
bankadókat tetteikben, kik nem átalják a 

I szegény betegeket abba a veszedelmes bar­
langba csalogatni, hol csak letörés a végük, 
hisz nem tudja magát a játékos visszatar­
tani a további játéktól, ha nyer, ha vészit; 
mennyire nyomorult azon hatóság, mely 
krajcáros ferblikért kévéházakat zárat be s 
ezen nagy tőkéjű úri rablókat szabadon en­
gedi garázdálkodni!

Igazán sajnálhatjuk a szegény betege­
ket, kik azért keresik föl Bártfát, hogy testi 
egészségüket visszanyerjék s nemcsak a 

1 fürdők és élelmiszerek méregdrága árát kell 
fizetniük, hanem még a két színész tigris

cBudapest, Julius 31. (Saj. tud. t.) 
A politikában beállott szünetet alapo­
san megzavarta két mozgalom : a szo­
cialisták nagy gyűlése és Bánfíy bá­
rónak deési beszéde.

Nagy föltünést keltett és azért 
éles elítélésében részesült a nemzet­
közi szociálisiák határozata és a kor­
mány aknamunkája, melylyel a szo- 
ciálistákat a koalíció ellen izgatja. A 
vezérlő bizottság aug. 10-én tartandó 
ülésén foglalkozik a kérdéssel és föl­
világosítja a szociálistákat a felől a 
csapda felől, melybe a belügyminister 
beszéde folytán kerülhetnek.

Elénk beszéd tárgyát képezi br.
1 Bánfíy Dezsőnek Deésen elmondott 

beszéde, melyet a különböző pártok 
különbözőképen kontemplálnak. Álta­
lános a meggyőződés az ellenzéki 
körökben, hogy a kibontakozás a koa­
líció egységes hozzájárulásával lesz 
megoldva.

Bánfíy szombaton délután elkül- 
dötte beszédét Andrássy Gyulának, 
Kossuthnak és gr. Zichy Aladárnak.

, Bánfíy ma este érkezik vissza Deés- 
ről és a fővárosban marad.

Mai a régiek sejtettek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel
nmírtroruvtolz A *7 i rro i r\lrnt .mn U 1____ • .11« « . ‘ .. .Rádium.

tegseg, aranyér, csúz és köszvénynél, vérbőségnél stb. kitűnő eredménynyel használható." Kapható mindenütt 
Nagy üveg oO f, kis üveg 80 filler. Foszetküldes a forrástulajdonos: SOinifDTHAUETt IM.IOS gyógyszerésznél, Komáromban.
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Prielle Cornelia szanatóriumban.

Budapest, Julius 31. (Saj. t. táv.) 
prielle Kornélia családjának kívánsá­
gára egyik fővárosi szanatóriumba
tnent. ', ; v: r.yr,;.

A király és a német császár 
találkozása.

Jderlln, jut. 31. (Saj. tud. táv.) 
Hire jár, h<$y m őszszel Ferencz 
József király találkozni fog Vilmos 
Császárral, amikor a politikai helyzet 
felől lógnak tanácskozni.

Bombamerénylet Törökországban.

v -• JKonsíantinápoly, jul. 31. (S. t. t.) 
Ipekben a tessenai biztos elé a mo- 
hammedanok bombát vetettek.

A keletázsiai háború.
Jokió, jul. 31. (S. t. i.) A japá­

nok az oroszokat Tikonból kiűzték.

érdekes polgári söriőző-cégért ajándékozott,
A sörfőzés Ti aj clan" a városi polgárok egyik

HÍREK.

— A szerkesztőségből Lapunk 
felelős szerkesztőjének, Murányi Jó­
zsefnek több napi távolléte alatt a 
szerkesztésért Herboly Ferencz a fe­
lelős.

— A kamara fölterjesztése. A kas­
sai kereskedelmi és iparkamara megint igen 
fontos folterjesztést tett a kereskedelmi mi­
niszterhez. Tárgyát képezte a ungvar uzsoki 
vasútvonal, mely ..áltál Ungvár kereskedelme 
igen szép lendületet ~ nyerhetne. Eddig az 
ungvár—beregszász—ltisvárdai vonal elte­
relte a kereskedelmet Ungvarról; a jelzett 
fölterjesztés szerint a Galíciával való össze­
köttetés folytán ezen vidék kereskedelme 
egészen más képet öltene. Kérték egyben a 
minisztert, hogy Beregszászba, hol a vidék 
törvényszéke van, rendezzen be jobb reggeli 
közlekedést, mert az eddigi igen megnehezíti 
a feleknek a törvényszéken lévő ügyeiknek 
elintézését. Mi ezenkívül ajánljuk a kamara 
szives figyelmébe, járjon közbe, hogy a 
Kassa—Bárt fa között való közlekedés nieg- 
könnyittessék azáltal, hogy Eperjesen ne 
kelljen 2—3 órát várakozni. Reméljük, hogy 
ebbeli esetleges felszólalásainknak is meg­
lesz a kellő eredményé s n közönség csak 
hálás leend érte.

— Panaszok a Ksod ellen Több ol­
dalról érkezik hozzánk panasz, hogy a für­
dőidény alkalmával kevés a kocsi az oder- 
bergi vasúton. A másodosztályú jegyet vál­
tott utasok nagyrésze a III. osztályba kény­
telen ülni. Fölhívjuk tíz illető állomásfőnö­
köket, hogy a vasút jó hírnevének és a 
közönségnek is érdekében szüntessék be ezen 
panaszokat.

— Riadalom az oderbergi vonalon.
Tegnap reggel fi órakor a Kassáról Szepes- 
seg felé haladó gyorsvonaton nagy riadalom 
támadt. Amint Krompach felé közeledett a 
vonat, már érezhető volt, hogy valami baj 
Van a mozdonynál, de mégis nagynehezen 
bevánszorgott az állomásra. Ott az egyik 
cső megrepedt és a kitódult gőz a moz­
donyvezetőt súlyosan megégette, úgy, hogy 
a tescheni kórházba kellett szállítani. A vo­
nat elé azután személyvonati gépet kapcsol­
tak s csak a következő állomáson cserélték 
föl ismét gyorsjáratú géppel. így azután a 
vonat Tátra-Lomniera csak 1 óra 20 perc­
nyi késéssel érkezett meg.

— Ajándék a sávosviivmogyei mú­
zeumnak. Soltis: Antal levélhordó, eperjesi 
lakos a sárosvármegyei múzeumnak egy igen

gyakifoUBi e "'jogukat 
A mely házban a-sör kimérésre került, ep- 
nejt Jtapujg, fölé rúdra. tűzött s láncról lelógo 
elmert tűzték' lei. A" Soltész Antal által ajáti- 
dékofeött cégér féztiádtigtiól készült s áttört 
művű lomb-ékitmények közt korsót ábrázol.
A tarkára festett cégér, a rajta levő évszápi 
szerint 1779-ből való. . %

— Gorombaság a lelencházban. Egy 
helybeli magánhivatalnok a kővetkező pa­
naszt tette. szerkesztőségünkben : Vasárnap 
múlt egv hete, hogy feleségével együtt sétára 
mentek s haza érkezvén, a cselédet nem 
találták otthon. Másnap a lelencháznak: egy 
küldönce megjelent az illető urnái s leérte, 
hogy cselédjének imnyvét vigye el az inté- 
zetbé. A'" tigktviselő sietett is, ámde egy 
asszony visszautasította azzal a megjegy­
zéssel, hogy ott nincs mit keresnie. Az ur 
azután hétszer-nyolcszor is akart menni, 
hisz cselédjéről volt szó, ki után ő fizeti az 
ápolási dijat, meg különben is hivatták s 
mindannyiszor a. legdurvább szavakkal illette 
az ott levő. asszony. Ajánljuk c dolgot' az 
igazgatóság Szives' figyelmébe, mondják meg 
annak az ügyeletes hölgynek, hogy nemcsak 
bakák vannak ám Kassán, kik egy pár szép 
szemért fölveszik a gorombaságokat,. hanem 
Űri emberek is, kik' — különösen hivatalos 
ügyben járván — más bánásmódot köve 
telhetnek.

— Vas- és fémmunkások gyűlése.
Tegnap tartották meg értekezletüket, mely­
nek előadója Pásztor Árpád és Marton Manó 
budapesti munkás társaik voltak. Az érte­
kezleten, mely a Főutca fiO. szám alatt lévő 
udvari helyiségben lett megtartva, csak na­
gyon kövessen jelentek meg és a rendőrség 
részéről megjelent Radó Nándor rendőrfo- 
gnlmazónak dolga nem akadt.

kutya jajveszékelésére szinte rémülten hagy­
ták sokan- el á ■ korzót, hogy, 'tjeT lássák a 
vérében fétrenmí szegény jóslót:, Há}t)édl
Géza az 'ezrédpárabcsAokfeágrfár férjérerftette 
a bravúros huszártisztet. «
3. a MíiiiiaiiiOhri&lii.........................—

Szerkesztői üzenetek. |

M. J. Budapest. Léqy nyugodt, minden ren® 
ben van.

R. K. Arad. Megköszönném, de ha .egyszer ne® 
úgy van. ‘ . 1

Zala-Apáti. Miért; nincs válasz# •: - - - • #
■ ■ iti .1 íj... ' - '' -" *1*

: llutkieyicz Kassán, Butkievie Tó­
dor, lengvel, s apja ezredes volt Dembinski 
lengyel tábornok alatt. A fiú már gyermek­
korában rendkívüli festőtalentumot árult el, 
de pályáját derékban ketté szakította az 
1803-iki lengyel forradalom. Megsebesülve 
fogságba esett és Szibériába hurcolták. Far 
hónapi rabság után mint közlegényt beso­
rozták az orosz hadseregbe s részt vett a 
Kína és Perzsia ellen viselt háborúkban. 
Taskend bevételénél súlyos sebet kapott s 
egy évig kórházba feküdt. 12 évi katonás­
kodás után mint kapitány havi 50 rubel 
nyugdíjjal elbocsátottak, de meghagyták neki, 
hogy térjen át az orosz vallásra. Odesszá­
ban telepedett le, s a festőművészeinek élt. 
De már pár hónapmulva megkapta az ukázt, 
hogy azonnal térjen át az orosz hitre, kü­
lönben nyugdiját megvonják s kikergetik 
Oroszországból. Ő megmaradt lengyelnek s 
ezért el kellett hagynia az országot. Egy 
ideig Krakkóban élt azután Magyarországra 
jött s itt él 15 év óta festészettel; foglalkozva 
s városról-várósra járva. Fest acképeket, táj 
és genre-képeket üvegre, vászonra vagy 
fára. Lakik: Tömlöc-utca 2. I. ein.

— A fanatikus rabbi. A kassai orth. 
hitközség a múlt hét valamelyik napján 
gyűlést tartott, amelyen elhatározta a már 
regen óhajtott magyar iskola felállítását. A 
rabbi azonban ellenezte, mert — úgymond 
— hogyha olyan tanítókat fognak alkal­
mazni, akik a budapesti zsidó tanítóképző­
ben kapnak oklevelet, azok nem fogják a 
tanítványokat azon zsidó utón nevelni és 
oktatni, mint a mai fennálló orth. iskolának 
tanítói, akiknek nincsen semmiféle kvalifi­
kációjuk.

— Tiszti kard meg a kutya. Külö­
nös jelenetnek volt szemtanúja Nagykikin- 
dán a Főutcán, a korzón sétáló közönség. 
Halbédl Géza tisztviselő fiatal vadászkutyá­
jával sétált és a korzón tartózkodott Beini- 
ner Sándor huszárhadnagy is kutyájával. 
A két fiatal eb összeveszett. Ezt látta a vi­
téz huszártiszt, kardot rántott és az éles 
karddal összevagdalta a szegény ebet. A

™ , jfigßDß 'f ■ ‘ ; V
Egy alig hasznait

„Dryling* vadász-fegyver
eladó.

- * ~ 'Cilii a kiadóhivatalban. J' f

Van Szerencsem a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy jeSayvleSbői., d.obpa- 
leéezitő, valamint diaam.-ű.ár'u.-rxi-Q.lielye- 
aie-b Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok afa
helyeztem át. . - _ .. . r-MS"

Ajánlóm mű helyemet a ti. ó. közönség, tilyatai- 
lók, hatóságok, lelkész és ügyvéd urak b. figyelmébe, 
minden e szakmába vágó munkákra. Szolid ÓK.pontos 
kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelj-emet a legmodernebb berendezé­
sekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagy­
becsű megrendelőimet: minden- tekintetben teljesen 
kielégíteni. ....... ....

Kitűnő tisztelettel

Tkalecz Szaniszló.

X_i-a.3s:á.cs Sát,:n.d.or
épület-lakatos és sodrony fonó-mester 

KASSA, Imaház-utca.
Elvállal és készít e szakmához tartozó munká­

kat, úgymint épület vasalásokat, mindennemű vasrá­
csokat, ágymatracokat és bármily sodíonyfonatokat, 
úgyszintén sodrony ke ri léseket.

A Mészáros-utca 6. szám alatt egy
fölcLasixx-bi szalóa-lalsás, 4 utcai szobával, 
hálófülkével, előszobával és konyhával november 1-től 
kiadó

Ugyanott egy csinosan bútorozott utcai szoba 
előszobával szintén augusztus 1-től kiadó.

Petrik István
fa- és márványutánzat-fcstő (specialista), disz- 
szobafestő és mázoló KA55A, Ö-UtCa 91. 5ZéfTI

augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.
Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, 

továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, 
urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint 
műmárvány ozását a legegyszerűbbtől a legművészibb 
kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen 
ajánlja fa- és márványutánzását, amely csalódásig 
hű; fára, pléhre, kőre cs falra egyformán fest.

Egy angol „CYCLOSTYLE“ írógép, ke­
veset használt, olcsón eladó. 

Cím a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Van szerencsém a n é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy Fő-utca 6G. sz. a. egy, a mai kornak 
megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztitó-intezetet
nyitottam

A követlcózőkbcn van szerencsém legjHiányosabb 
ni mat feltüntetni

Egy férfi-öltöny . ... 21— K
Felöltő........................... . . 2' ,,
Tiszti nadrág . . . —‘80 ,,

,, zubbony.................1‘20 ,,
Keztyü ............................. ‘20 ,,
Nyakkendő ....... —*20 ,,

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elvi­
szem és tisztítás után visszaszállítom. Értesítés leve­
leződ apón. Vidéki- megrendelés 5 koronán felül bér­
mentve

Szives.pártfogást kór
jrechsler Mária
KASSA, Fő-utca G6. sz. a.

1■
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Siessen mindenki
megkezdődött a 
két hétig tartó

kesztyű-vásá r.
* * *

A nyári idény előrehaladott­
sága miatt a raktáromon lévő 
nagy választékú cérna, selyem 
és saját gyártmányú bőrkesz­
tyűim eladását leszállított árak 
mellett szombaton e hó 29-én 
megkezdem. A nagy vevőkö­
zönség figyelmét felhívom ezen 
vásárra, miután csak rövid két 

hétig tart.

HOFFMHNI1 VILMOS
kesztyűs és kötszerész

Kassa, Fő utca 69. sz, Lőcsei-
ház,Nemzeti színházzal szemben.

Béres Béla. vendéglője
IF’lóriáza.-ívixó.ő, 2v£ária--u.i;ca. ^zám.

Minden kedden katonazene, minden 
csütörtökön és vasárnap Uadi P irjta teljes zene­
kara hangversenyez. Tái^yérczás nincs,

Friedmann 3D.
— szobafestő és fénymázoló -------

KASSA, Deák Ferenc-utca 10
Elvállal minden e szakba vágó épiilet- 

és egyéb szobafestést, fénymázolást Ízléses 
kivitelben gyorsan és jutányosán.

Boliczex József
épül ét­ in Ví loö cl 0^0«

KA55A, fö-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)
Elvállal minden e szakba vágó épület- é£ 

díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan 
és jutányos árért eszközöl.

Férfi-ruhák í*
jutányosabb árért vállalok. Kívánságra a rviHá-fc 
2*=».- óa-ex c.la-t-fc is iendbe Hősem. Viselt 
ruhát a legmagasabb árban vesaek.
Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem cl.

HSCHEiti IflÓR
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lőwy-féle ház.)

Kígyó Drogéria Kassa, Fö-utca 91.
Telefon szám: 265.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára. 
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gyógyárut szerek. Mmj cikkek. LeikMld valódi angol és 
illatszerei. - Kozmeíikai szerei felsöniagyarorszáni lepagyobb raktára.

Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dús választékban. 
Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymázak 

és tisztitó szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiáruk és 
= betegápolási kellékek.

Postai megbízások pontosan eszkö­
zöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra benn. küld

Automobil személyszállitási-Yállalat
Kassa és a „Lajos-forrás“ között.
Személyenkini oda és vissza 30 fillér, oda vagy vissza 40 fillér.

1

Lajos-forrű« fürdő ki vűlő győgj’hatáau 
rheumatikus beijolcra. és kösz vényre. 
Az ország legdusaf)b ásványi kénvize, 
A fürdőben gyönyörű park, kitűnő 
konyha, magyaros ételek és pompás 
bor és sör. A közelben szebbnél-szebb 
sétahelyek, zrrrr —_____________i '-.v.'.—-   :

SSS ELEKTROTECHNIKAI MECHANIKAI MŰHELY.

SCHLAUER ÉS TÁRSA
KASSA, Klobusitzky-utca 4. szám.

Távirati cím: SCHLATTERTÁllSA. * Távbeszélő: 127. szám.

Fizikai és vizsgáló műszerekből. JAVÍTÁSA és ÁTALAKÍTÁSA : 
Automobilok, motorok és kerékpároknak.
Prospektusok és költségvetések kívánatra ingyen küldetnek.

■

HSB

AUTOMOBILOK ELADÁSA
JAVÍTÁSA

Lukász és Michnik
ITagy vaskereskedéee Kassán. ----

Automobiljavitó műhely.
Elsőrangú berendezéssel a legkom­
plikáltabb automobiljavitások esz­
közöltetnek rövid idő alatt. Xem 
kell többé Budapestre vagy Bécsbc 

fordulni javítás végett.

Francia és német gyártmányú
automobilok és motorke­

rékpárok képviselete
Elad és költségvetést csinál 
minden fajtájú automobilgépre. 
Jutányos árak, kedvező felté­
telek mellett. — Bárkinek, ki 
hozzáfordul, szívesen szolgál 
felvilágosítással. — Minden­
nemű automobil kellékek 
nagy raktára. — Tőlünk vá­
sárolt automobilok és motor- 
kerékpárokért teljes szava­

tosságot vállalunk.

Keveset használt, kitűnő kaiban 
levő 2 üléses, 9 lóerős fran­
cia motorral ellátott auto­
mobil gép nagyon jutányo 

san eladó.

3—4 motorkerékpár és motorkocsi 
olcsón eladó. Levélben! felvilá­
gosítással és a gépek fotográfiájává! 

készséggel szolgálunk.

Elsőrangú minőségű hmmoÉnek
Olcsó árak. és lemezek dús raktára. Kitűnő minőség.

Kiadó: Murányi József.

szobrászUrr György
első kassai kézmüvészeti templombe­
rendezés. szoborfaraí-szati és oltár- 

építészeti miiintézete
Itassa, Csatorna-utca b, sz, alatt.

főtisztelendő papság b. figyelmébe sján- 
lom hírneves miiinlczetcmct. Művészies kivi­
telben készítek oltárokat, szószékeket 
szóval teljes templomberendezést.
Művészies kivitelben készítem a fából faragott 
szent szobrokat műtermemben. Tervezeti 
rajzokat, költségvetéseket díjtalanul készítek a 
főtisztelendő papságnak. — Árjegyzék in­
gyen rs bci-mentve.

Nyomatott VITÉZ

A karácsonmezői r. katli. plébánia hivataltól.

in« 1904. Hivatalos bizonyítvány.
Alulírott hivatalos hitelességgel bizonyítom, 

miszerint URR GYÖRGY kassai lakos, szobrász 
és oltarcpitész ur templomomban egy román 
stiiii tij főoltárt készített s két mellékoltárt re­
novált, mely művészi s áhítatot gerjesztő mun­
káival úgy híveim, valamint az én legnagyobb 
elismerésemet s köszönetemet kiérdemelte, miért 
is fentnevezett művész urat ki a külföldi
szobrászokat minden tekintetben felül­
múlja lclkészkedő Óltárteslvéreimnek szi­
ves pártfogásába tiszta lelkiismerettel ajánlom. 

Karácsonmező, i 904. szept. hó 20-án.

LE IT EK KG II KÁROLY 
plébános.

könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


